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Anfragen-Nr.

AF-0095/2026

Anfrage

Herr Patrick Wieschke
Vorsitzender der Die Heimat Eisenach-
Stadtratsfraktion

Betreff

Anfrage der Die Heimat Eisenach-Stadtratsfraktion - Calisthenics Stationen auf
stadtischen Spielpliatzen

l. Sachverhalt

In den Nachbargemeinden Wutha Farnroda und Seebach sind auf offentlichen Spielplatzen
bereits Calisthenics Stationen installiert. Diese werden von jungen Menschen, aber auch von
dlteren Burgern rege genutzt (z. B. Klimmzugstangen, Dip-Barren oder Hangeelemente).
Vergleichbare Anlagen sind in Eisenach bislang lediglich auf dem Mehrgenerationenspielplatz
vorgesehen. Zur Steigerung der Attraktivitat der Stadt, insbesondere fir junge Menschen,
erscheint eine Ausweitung auf weitere Standorte wiinschenswert.

Il. Fragestellung

1. Wie bewertet der Oberbiirgermeister die entsprechenden Konzepte der genannten
Nachbargemeinden?

2. Ist im Rahmen kiinftiger Investitionen geplant, auf weiteren stiadtischen Spielplatzen
vergleichbare Anlagen zu errichten? Wenn ja, an welchen Standorten und in welchem
Zeitraum? Wenn nein, aus welchen Griinden nicht?

3. Gab es hierzu bereits konkrete Uberlegungen innerhalb der Stadtverwaltung, und liegen
Erkenntnisse zu den zu erwartenden Kosten solcher Anlagen vor? Wenn ja, in welcher
GroBenordnung bewegen sich diese?
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Sehr geehrter Herr Wieschke,
ich beantworte lhre Anfrage wie folgt:

zu 1.
Die Konzepte der Gemeinden Seebach und Wutha-Farnroda sind nicht bekannt bzw. nicht
offentlich ersichtlich und kénnen daher nicht bewertet werden.

zu 2.

Aktuell befinden wir uns in der Vorentwurfsplanung und Offentlichkeitsbeteiligung fiir die
Neugestaltung des Spielplatzes Am Schleierborn. In diesem Zusammenhang wird das Angebot von
generationsilibergreifenden Outdoor-Fitness-Geraten und oder einer Calisthenics-Anlage gepriift.
In Abhdngigkeit von der Férdermittelgewinnung und Sicherung des Eigenanteils im stadtischen
Haushalt kann frihestens im 2. Halbjahr 2027 mit dem Beginn des ersten Bauabschnittes
gerechnet werden.

Telefonzentrale: 03691 - 670-800
www.eisenach.de | info@eisenach.de

Stadtverwaltung, Markt 1, 99817 Eisenach Biirgerbiiro Eisenach, Markt 22, 99817 Eisenach

buergerbuero@eisenach.de

Offnungszeiten: Offnungszeiten:
Mo bis Fr 9:00 - 12:00 Uhr Mo 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr Bankverbindung:
Mo bis Di  13:00 - 15:00 Uhr Di  8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 18:00 Uhr Kontoinhaber: Stadt Eisenach
Do 13:00 - 16:00 Uhr Mi  7:00 - 13:00 Uhr IBAN: DE57 8405 5050 0000 0020 03
oder nach vorheriger Terminabsprache Do 8:00 - 12:00 Uhr | 13:00 - 16:00 Uhr SWIFT-BIC: HELADEF1WAK
Fr 8:00 - 13:00 Uhr Wartburg-Sparkasse
Sa  9:00 - 12:00 Uhr Glaubiger ID: DE7503300000076704
Bitte buchen Sie einen Termin!

BURO DES OBERBURGERMEISTERS

Unverschliisselter E-Mail-Verkehr ist keine rechtssichere Kommunikation im Sinne des Datenschutzes. Nutzen Sje zur Ubermittlung personenbezogener Daten den Postweg oder eine
angemessene Form der E-Mail-Verschliisselung. Die elektronische Erreichbarkeit eréffnet keinen Zugang fiir die Ubermittlung von elektronischen Dokumenten nach § 3a VwWVfG, § 36a

SGB lund § 87a AO.



Seite: 2

zu 3.

Als Orientierungswert kann die Kostenschatzung fir die Outdoor-Fitness-Gerate inkl. der
Calisthenics-Anlage auf dem Mehrgenerationenspielplatz mit 48.500,00 Euro ohne Umsatzsteuer
dienen.

Mit freundlichen GriiRen

gez. Christoph Ihling
Oberbiirgermeister
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